

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Путиной Ольги Николаевны
«Функционирование дискурсивных маркеров в диалогическом единстве
вопрос-ответ (на материале русского и английского языков)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Путиной О.Н. посвящено изучению функционирования дискурсивных маркеров в диалогическом единстве *вопрос-ответ*. Ценность диссертации заключается в том, что автор изучает диалогическую коммуникацию в полиаспектном ракурсе на материале дискурса повседневности, что дает возможность обогатить теорию лингвистической науки за счет непосредственных наблюдений за речевой деятельностью человека. Актуальность изучения дискурсивных маркеров обусловлена и тем фактом, что исследование конкретной дискурсивной реализации словарных значений лексических единиц позволяет подтвердить или опровергнуть гипотезу о возможных семантических сдвигах в устной речи.

Актуальность рецензируемой диссертации определяет цели и задачи исследования. В первой главе представлен обзор понятия «диалогическое единство *вопрос-ответ*», дана классификация вопросов и ответов. Полагаем, что представление результатов анализа в первой главе диссертации могло быть усилено за счет включения речевых примеров. Вторая глава также является теоретической, в ней автор исследует специфику понятий «диалогический дискурс повседневности», «дискурсивный маркер», анализирует проблемы классификации дискурсивных маркеров в современной лингвистике и их функционирование в разноструктурных языках. К достоинствам этой главы можно отнести четкую дефиницию понятий, которые послужат основой для анализа эмпирического материала в исследовательской главе. Наибольший интерес в диссертации представляет третья глава. Автор рассматривает семантические, структурные и прагматические характеристики дискурсивных маркеров в русском и английском языках. В заключении подводятся результаты исследования.

На наш взгляд, следующие положения работы требуют некоторого уточнения:

- Чем обусловлено наличие большого количества дискурсивных маркеров именно в русском языке? Связано ли это с наличием суггестивного компонента в языке в целом или в определенном типе дискурса?
- Реализуется ли через дискурсивные маркеры контактоустанавливающая функция языка?

Высказанные вопросы не влияют на общее впечатление от диссертационного исследования Путиной О.Н. Результаты исследования могут быть использованы в процессе преподавания вузовских курсов и в

